

Сумму выплат по краткосрочным кредитам и займам ограничат

С 1 января 2020 года вступили в силу новые ограничения предельной задолженности граждан по потребительским кредитам (займам) взятым на срок не более 1 года.

Общая сумма процентов и других платежей по таким кредитам (займам) не сможет превышать сумму основного долга более чем в 1,5 раза. После достижения предела этой суммы дальнейшее начисление процентов запрещается, в том числе, взимание неустойки (штрафов, пени), иных платежей и мер ответственности.

«Если взять 10 тысяч рублей, то вернуть придется не больше 25 тысяч рублей. Сам кредит – 10 тысяч рублей, плюс максимальные проценты – еще 15 тысяч рублей. В эту сумму будут входить и штрафы за просрочку. Как только предел будет достигнут, начисление процентов прекратят», – прокомментировал управляющий Отделением Тамбов ГУ Банка России по ЦФО Михаил Носенков.

Напомним, что ограничения предельной задолженности в течение 2019 года проходили поэтапно. С 28 января ограничение составило 2,5-кратную сумму займа, с 1 июля 2-кратную сумму займа. Также продолжает сохраняться введенное с 1 июля 2019 года ограничение ежедневной процентной ставки – 1% в день.